
Подготовка к экзамену (2)



1
⚫ Если скорость обращения денег 
увеличивается на 6%, уровень цен - на 8%, 
а реальный выпуск - на 3%, то в 
соответствии с уравнением количественной 
теории денег предложение денег 
увеличивается на:  

⚫ а) 4% 
⚫ b)5%  
⚫ c)5.5% 
⚫ d)6%



2
⚫ Что из перечисленного является 
инструментом монетарной политики?

a) Инфляция 
b) Продажа гособлигаций
c) Дискреционные налоговые меры
d) Государственная собственность в 

соседней стране
e) Безработица 



3
⚫ Что из перечисленного является инструментом 
фискальной политики?

a) Инфляция 
b) Продажа гособлигаций
c) Дискреционные налоговые меры
d) Государственная собственность в соседней 

стране
e) Безработица 



4
⚫ Если цены на импортные товары выросли, то 
наиболее вероятно, что это вызвано:

a) Сокращением совокупного предложения. 
b) Ростом совокупного предложения.
c) Ростом совокупного спроса.
d) Падением совокупного спроса.
e) Сокращением экспорта. 
f) Ростом импорта.
g) Все предыдущие ответы неверны



5
⚫ Потерявший работу из-за спада в экономике 
попадает в категорию без работных, охваченных:

a) Структурной формой безработицы. 
b) Фрикционной формой безработицы, 
c) Циклической формой безработицы.
d) Перманентной безработицей.
e) Классической формой безработицы
f) Все предыдущие ответы неверны



6
⚫ Потерявший работу из-за желания повысить свой 
социальный статус за счет карьеры попадает в 
категорию без работных, охваченных:

a) Структурной формой безработицы. 
b) Фрикционной формой безработицы, 
c) Циклической формой безработицы.
d) Перманентной безработицей.
e) Классической формой безработицы
f) Все предыдущие ответы неверны



7
⚫ Потерявший работу из-за желания получать 
зарплату выше, чем цена, установленная на рынке 
труда, попадает в категорию без работных, 
охваченных:

a) Структурной формой безработицы. 
b) Фрикционной формой безработицы, 
c) Циклической формой безработицы.
d) Перманентной безработицей.
e) Классической формой безработицы
f) Все предыдущие ответы неверны



8
⚫ Потерявший работу из-за того, что его 
специальность больше не востребована рынком, 
попадает в категорию без работных, охваченных:

a) Структурной формой безработицы. 
b) Фрикционной формой безработицы, 
c) Циклической формой безработицы.
d) Перманентной безработицей.
e) Классической формой безработицы
f) Все предыдущие ответы неверны



9
⚫ Потерявший работу из-за резкого повышения 
уровня цен в экономике, попадает в категорию без 
работных, охваченных:

a) Структурной формой безработицы. 
b) Фрикционной формой безработицы, 
c) Циклической формой безработицы.
d) Перманентной безработицей.
e) Классической формой безработицы
f) Все предыдущие ответы неверны



10
⚫ Что из перечисленного не может стать причиной 
инфляции

a) Рост доходов населения
b) Рост уровня цен в стране – поставщике нефти
c) Падение процентной ставки по займам ЦБ
d) Дополнительные государственные инвестиции
e) Снижение налоговой ставки на личный доход
f) Скупка ЦБ ранее выпущенных облигаций
g) Снижение доли депозитов, которую коммерческий 

банк обязан не пускать на кредитование
h) Верного ответа нет



11
⚫ К какой инфляции может привести общее 
повышение доходов домохозяйств

a) Гиперинфляции
b) Дефляции
c) Дисинфляции
d) Инфляции спроса
e) Инфляции предложения
f) Инфляции издержек
g) Инфляции домохозяйств
h) Правильного ответа нет



⚫ 1. b
⚫ 3. b
⚫ 3. с
⚫ 4. а
⚫ 5. с
⚫ 6. b
⚫ 7. е
⚫ 8. а
⚫ 9. f
⚫ 10. h
⚫ 11. d



1. Определите MPC и MPS если при 
увеличении налогового дохода бюджета на 
300 единиц экономика сократилась на 900 
единиц 

2. Какова разница между мультипликаторами 
налогов и госбюджета, если потенциальный 
ВВП = 5200, фактический = 4800, а MPC 
= 0.8

3. Определите денежную массу, если 
коэффициент монетизации = 0.2, 
потенциальный ВВП = 5200, реальный ВВП 
= 4800, дефлятор ВВП = 1.08



4. Коэффициент депонирования равен 0.2, денег о   
    обращении 800, денежный мультипликатор 4.  
    Найдите величину нормы обязательных резервов и 
     объем денежного предложения.
5. Номинальный ВВП в базисном году составил 1100. 
    В следующем году индекс цен был 0.92дефлятор. В 
    тоже время реальный ВВП увеличился на 80%.  
    Какой ВВП должен быть в текущем году  в текущих 
    ценах,  и каков должен быть объём денежной 
    массы, обеспечивающий реализацию ВВП, если 
    скорость обращения денег 2 раза в год?



⚫ 6. Объем номинального ВВП изменился с 560 до 
952, а дефлятор ВВП изменился со 130 до 152. Что 
при этом произошло с реальным ВВП?

⚫ 7.  S=-35+0.2Yd,  T=28, G=380, I=280, Xn=20, u 
= 3%,

    u = 9%. Определите a)фактический уровень  
     производства, b)потенциальный ВВП, c)объем 
денежной массы, если деньги совершают в экономике 4 
оборота за год. d)Какая макропроблема есть в 
экономике? e)Что можно сделать со стороны фискальной 
политики (все возможные способы) для ее решения? f)
Что можно сделать с точки зрения монетарной 
политики?



⚫ 1) MPC = 0.75 и MPS  = 0.25
⚫ 2) 1
⚫ 3) 1040
⚫ 4) 10%; 19200
⚫ 5) 1821.6;   910.8
⚫ 6) реальный ВВП   (Yn   на 70%, уровень цен   на 

17%) 
⚫ 7) a)3463  b)4074  c)611  d)безработица  e) поднять 

госрасходы на 122, снизить налоги на 153, для 
сбалансированного бюджета поднять госрасходы на 
626, поднять налоги на 626  f)ничего, т.к. 
безработица не признается проблемой


